Резолюция 
районного августовского педагогического совета работников образования «Реализация стратегических ориентиров через сетевую кооперацию образовательных организаций Иланского района»  2016 год
Участники муниципального совещания работников образования «Реализация стратегических ориентиров через сетевую кооперацию образовательных организаций Иланского района» - представители педагогической общественности, руководители администрации Иланского района, главы администраций сельских поселений, обсудив вопросы, связанные с основными задачами, стоящими перед системой образования Иланского района, 
РЕШИЛИ:

I. Признать задачи, поставленные  районным августовским педагогическим советом 2015 года частично выполненными, нерешенные задачи перевести в план УО и ОО для реализации на следующий год.

II. Определить следующие задачи на 2016-2017 уч.год и механизмы решения поставленных задач:

1.  Обеспечение доступности дошкольного образования для детей раннего возраста
· открытие 2 групп для 40 детей в возрасте от 2-х до 3 лет в новом детском саду;
· предоставление услуг дошкольного образования детям в возрасте от 1, 5  до 3 лет в 8 МБДОУ: Хайрюзовский, Прокопьевский, Южно-Александровский, Кучердаевский, Карапсельский, Далайский, Новопокровский, Соколовский;
· организация консультационных пунктов во всех детских садах района.

2.  Обеспечение качества реализации ООП ДО
· Проведение экспертизы и взаимоэкспертизы реализуемых практик;
· Тиражирование успешных практик введения федеральных стандартов в дошкольные учреждения, включая практики создания условий для формирования инициативы и самостоятельности дошкольников;
· Проведение муниципального и внутреннего мониторинга введения ФГОС ДО как инструмента управления качеством ДО в муниципалитете; 
· Создание внутренней системы оценки качества образования;
· Организация сетевого взаимодействия между дошкольными образовательными учреждениями «Образовательные практики – средство достижения целевых ориентиров дошкольного образования».

	  3.  Ведение муниципального мониторинга качества образования
· создание внутренней системы мониторинга качества образования в условиях реализации федеральных государственных стандартов НОО и ООО во всех общеобразовательных организациях района.

  4. Выстраивание школьных систем оценки качества образования и квалификаций педагога на основе работы с результатами оценочных процедур
· Использование потенциала сетевого сообщества МБОУ «Новогородская СОШ № 3», «Иланская СОШ № 1», «Иланская СОШ № 41», «Карапсельская СОШ № 13» по отработке поддерживающего оценивания обучающихся 1-5 классов;
· Создание условий для распространения и закрепления практики оценивания образовательных результатов начальной школы в поддерживающем ключе на муниципальном и школьном уровне; 
· Определение основным показателем качества образования в начальной школе динамики индивидуальных результатов.

   5. Обеспечить выход на новые образовательные результаты через расширение образовательных возможностей 
· За счет внедрения модели деятельности специализированных классов, как другого типа образования (педагогический класс, правовой класс, физико-математический класс, ИНН);
· Реализация сетевых образовательных программ  на основе интеграции ресурсов общего, дополнительного и профессионального образования, как источника изменения       содержания образования (проект «Школа-техникум», модель организации внеурочной деятельности «Школа-ЦДО», предметные интенсивы).

6.   Развитие учительского потенциала через
· Внедрение новой модели организации методического сопровождения в части реализации 5-ти муниципальных образовательных сетевых проектов (узлов);
· Повышение роли Интенсива педагога для улучшения  качества предметных и метапредметных результатов

7. Обеспечить повышение эффективности воспитательной деятельности через
·  Разработку и исполнение  комплекса мер по реализации Стратегии развития воспитания в РФ до 2025 года в Иланском районе

8. Совершенствование механизмов выявления и развития детской одаренности в образовательном процессе 
· Организовать подготовку, переподготовку и повышение квалификации, включая  стажировку, учителей-предметников, педагогов-психологов, классных руководителей по вопросам сопровождения высокомотивированного и способного ребенка;
· Организовать подготовку высокомотивированных и способных детей к олимпиадам, конкурсам краевого и всероссийского уровня высококвалифицированными педагогами через проведение предметной детско-взрослой интенсивной модульной школы в очной и дистанционной формах;
· Обновить содержание образования в объединениях дополнительного образования, открытых на базе муниципальных общеобразовательных учреждений, в части их направленности на поддержку (расширение, углубление и т. п.) программ общего образования;
· ОО и ЦДО в новом учебном году организовать работу по открытию детских объединений в сфере начального технического, научно-технического творчества, в том числе в области робототехники;
· Включиться в проект «Yunior Skills», направленный на освоение профессиональных компетенций школьников.

9. Создание образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования и успешную социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья  через
· Исполнение сетевого проекта «Эффективные практики реализации ФГОС и адаптированных образовательных программ для детей с ОВЗ».

10. Управление изменениями в системе образования через
· Методическую поддержку и мониторинг реализации  сетевых образовательных проектов по решению актуальных задач  системы образования Иланского района;
· Проведение независимой оценки качества предоставления услуг учреждениями образования;
· Разработку районной системы мониторинга и внедрение аналитических, управленческих показателей, характерных для территории и отражающих результативность работы муниципальной системы образования.
III.   Разработать комплексный план мероприятий по выполнению районной резолюции августовского педсовета 2016 года
IV.   Направить настоящую резолюцию:
· во все образовательные организации  Иланского района;
· Главе Иланского района Ольге Анатольевне Альхименко.

