


 Информация  о результатах 
выполнения муниципальных заданий  муниципальными  образовательными организациями и учреждениями, подведомственными управлению образования, в отчетном финансовом 2018 году 
  
	На основании постановления Администрации Иланского района  от   25.09.2015 № 723-п «Об утверждении порядка формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» и в соответствии с постановлением Администрации Иланского района от 24.04.2017 «Об утверждении Методики оценки выполнения муниципальными  учреждениями муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)»  управлением образования  проводился поквартальный мониторинг исполнения муниципальных заданий в отчетном финансовом 2018  году образовательными организациями и учреждениями, подведомственными управлению образования Администрации Иланского района.
 	По итогам мониторинга за третий квартал двадцати семи образовательным организациям муниципальные задания были  утверждены в новой редакции согласно приказу управления образования от 28.09.2018 № 95-од «Об утверждении муниципальных заданий муниципальным бюджетным образовательным организациям на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
 	  В систему образования Иланского района на  конец отчетного финансового года входит 15 общеобразовательных учреждений, одно учреждение дополнительного образования, 13 дошкольных  образовательных учреждений, 1 учреждение, подведомственное управлению образования – централизованная бухгалтерия учреждений образования Иланского района.   На основании распоряжения Администрации Иланского района от 28.07.2015 № 60-р «О приостановлении образовательной деятельности в МБОУ «Росляковская НОШ № 19» деятельность школы приостановлена с 1 сентября 2015 года в связи с отсутствием детей. В соответствии   с  постановлением Администрации Иланского района  от  07.02.2018  №  52-п  «О ликвидации  муниципального  бюджетного   дошкольном образовательного учреждения «Иланский детский сад № 5» дошкольное учреждение находится в стадии завершения ликвидации. На основании постановления Администрации Иланского района от 25.08.2017 № 373-п «О реорганизации  муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Далайский детский сад № 9» путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Далайская средняя общеобразовательная школа № 11» дошкольное учреждение  не является юридическим лицом.

Из 29 организаций и учреждений в 
5 - муниципальное задание выполнено в полном объеме;
24 - муниципальное задание   выполнено.
	  Проведенный анализ выполнения муниципальных заданий  свидетельствует о том, что в полном объеме выполнено муниципальное задание  по муниципальным услугам и по муниципальным работам пятью школами, центром дополнительного образования и централизованной бухгалтерией учреждений образования Иланского района. Выполнение муниципального задания остальными образовательными организациями колеблется от 94,33% до 99,9%.
         Всеми без исключения образовательными организациями и учреждением, подведомственным управлению образования,  достигнуты  запланированные  значения, характеризующие  качество и объем муниципальных работ.   
В 9 школах не достигнуто запланированное значение показателя, характеризующего качество муниципальной услуги «Реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования»: показатель  «Доля обучающихся, освоивших программу начального общего образования» не достиг 100%. 13 обучающихся  оставлены на повторный год обучения в связи с не освоением ими основных образовательных программ начального общего образования.
Педагогическим коллективам семи школ не удалось достичь утвержденного учредителем значения показателя, характеризующего качество муниципальной услуги «Реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования»: показатель  «Доля обучающихся, освоивших программу  основного общего образования» также не достиг 100%. 18 выпускников 9-ого класса  не получили аттестат об основном общем образовании и повторно проходят курс обучения в школах района.
	Показатель, характеризующий качество муниципальной услуги «Реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования», а именно: «Отсутствие  обоснованных претензий потребителей к качеству предоставляемой  услуги» не достиг запланированного значения двумя дошкольными учреждениями.  В 2018 году также зафиксированы обращения-жалобы  в управление образования родителей из трех школ.
          В  восьми образовательных организациях (в 6 школах и 2 детских садах) не достигнуто запланированное значение показателя, характеризующих объем муниципальных услуг «Количество обучающихся» в связи   со сменой места жительства семей.
 	По причине не достижения значения показателя «Число человеко-дней пребывания», характеризующего объем муниципальной услуги «Присмотр и уход», не достигнуто выполнение утвержденного учредителем значения показателя объема «Выполнение плана посещаемости детей» педагогическими коллективами всех детских садов.  Основные причины следующие: увеличение количества заболевших воспитанников простудными заболеваниями, длительный период карантина по ветряной оспе, реабилитация детей-инвалидов, отпуск родителей. 
         На основании приказа управления образования от 02.11.2018 № 122  «Об организации и  проведении мониторинга потребности в муниципальных услугах путем изучения мнения населения   об удовлетворенности качеством муниципальных услуг»   в период с 12 по 20 ноября 2018 в образовательных организациях муниципалитета было проведено анкетирование потребителей муниципальных услуг  (работ), оказываемых (выполняемых)   школами,  детскими садами и центром дополнительного образования.
           Мониторинг проводился согласно приказу управления образования Администрации Иланского района  от  31.10.2018 № 117-од  «Об утверждении Порядка мониторинга потребности в муниципальных услугах  (работах), оказываемых (выполняемых)   муниципальными  учреждениями, подведомственными управлению образования Администрации Иланского района».   Итоги  мониторинга  были обсуждены на аппаратной планерке при руководителе управления образования  10 декабря 2018 года.
          Специальный опрос населения о качестве муниципальных услуг  был организован во всех муниципальных бюджетных образовательных учреждениях, за исключением МБДОУ «Хайрюзовский детский сад». В нем приняли участие 3211 получателей, что составило 81,3% от общего числа потребителей. 
            В 23 образовательных организациях оценка удовлетворенности потребности в муниципальных услугах (работах) опрошенных потребителей колеблется от 74% до 100%, т.е. услуги соответствуют потребности потребителей.  
              В пяти учреждениях района услуги в целом соответствуют  потребности потребителей.



 
