Для общественных наблюдателей
 
	    В целях обеспечения соблюдения порядка проведения ГИА гражданам, аккредитованным в качестве общественных наблюдателей предоставляется право:
· присутствовать на всех этапах государственной итоговой аттестации (проведение экзамена, проверка экзаменационных работ, рассмотрение апелляций)
·  направлять информацию о нарушениях, выявленных при проведении ГИА в федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющие государственное управление в сфере образования, и органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, ГЭК.
    
    Общественными наблюдателями при проведении государственной итоговой аттестации признаются граждане РФ, получившие аккредитацию.
       Аккредитацию граждан в качестве обществе общественных наблюдателей осуществляют:
— органы исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющие государственное управление в сфере образования, при проведении на территориях субъектов РФ государственной итоговой аттестации;
— учредители образовательных организаций, расположенных за пределами территории РФ и реализующих имеющие государственную аккредитацию образовательные программы основного общего и среднего общего образования, загранучреждения МИДа России, имеющие в своей структуре специализированные структурные  образовательные подразделения, при проведении ГИА за пределами территории РФ.
     Статус общественных наблюдателей подтверждается удостоверением общественного наблюдателя, выдаваемым аккредитующим органом.
При проведении ГИА общественный наблюдатель  обязан иметь при себе документ, удостоверяющий личность, удостоверение общественного наблюдателя.
Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе.
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