Объявление

о приеме документов для участия в конкурсе на замещение  вакантной муниципальной должности ведущего специалиста отдела опеки и попечительства управления образования Администрации Иланского района 
по адресу: Красноярский край, г. Иланский, пер. Алгасинский, д. 7
На основании решения Иланского районного Совета депутатов от 25.11.2021 № 12-75Р «Об утверждении Положения о конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы», руководствуясь приказом Управления образования Администрации Иланского района от 17.08.2023 № 170-од «О проведении конкурса на замещение вакантных муниципальных должностей ведущего специалиста отдела опеки и попечительства управления образования Администрации Иланского района, об утверждении состава комиссии по проведению конкурса» Управление образования Администрации Иланского района объявляет о проведении конкурса на замещение  вакантной муниципальной должности ведущего специалиста отдела опеки и попечительства.

 Конкурс является открытым по составу участников.

К участию в конкурсе допускаются граждане Российской Федерации, владеющие государственным языком Российской Федерации, соответствующие квалификационным требованиям к вакантной муниципальной должности ведущего специалиста отдела опеки и попечительства, не лишенные в установленном законом порядке права замещать (занимать) должность муниципального служащего и подавшие документы в соответствии с требованиями Положения о конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы» (далее - Положение). 
Требования, предъявляемые к кандидатам:

на  муниципальную должность ведущего специалиста ООиП, образование высшее  психолого-педагогическое, психологическое.
Гражданин (муниципальный служащий), изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в уполномоченный орган следующие документы:

а) личное заявление на имя председателя комиссии о желании участвовать в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы по форме согласно приложению  № 1 к настоящему Положению;

б) заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации, с фотографией;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

- трудовую книжку и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

- документ об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина (муниципального служащего) копии документов подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту службы (работы);

д) документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключаются впервые;

е) свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

ж) документы воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

з) заключение медицинской организации об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (форма N 001-ГС/у);

и) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера (Форма справки, по которой предоставляются данные сведения, утверждена Указом Президента РФ от 23.06.2014 N 460) - для должностей, включенных в перечни должностей муниципальной службы, утвержденные постановлением Администрации Иланского района, при замещении которых муниципальные служащие, а также граждане, претендующие на замещение данных должностей муниципальной службы обязаны представлять указанные сведения;

к) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать, представителю нанимателя за три календарных года, предшествующих году поступления на муниципальную службу, по форме утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации;

л) справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям. В случае отсутствия справки при сдаче документов гражданин сдает копию заявления, свидетельствующую о том, что данная справка запрошена в соответствующем органе.

Дополнительно могут быть представлены характеристики, рекомендации, результаты тестирований, иные документы, связанные с оценкой осуществления гражданином (муниципальным служащим) профессиональной деятельности.

Документы, предусмотренные настоящим пунктом, предоставляются лично гражданином (муниципальным служащим), изъявившим желание участвовать в конкурсе.

Прием документов осуществляется с 13 февраля  2024 года по 6 марта с 2024 года включительно по адресу: 663800, Красноярский край, Иланский район, г.Иланский, пер. Алгасинский, 7 (отдел опеки и попечительства), с понедельника по пятницу, с 08.00 до 17.00 часов.

       Телефон для справок: 8(39173) 2-17-51, 3-12-00.

       Место проведения конкурса: Управление образования Администрации Иланского района, г. Иланский, пер. Алгасинский, 7.

       Время проведения конкурса: предполагаемая дата проведения конкурса   12 марта 2024 в 14.00 часов в здании Управления образования, актовый зал. Итоги конкурса подводятся в день проведения конкурса. 
